

Μήνυμα Αρχηγού ΓΕΑ για την Εβδομάδα Ασφάλειας Πτήσεων Εδάφους και Οδικής Ασφάλειας

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Σπουδαστές των Σχολών, Στρατεύσιμο και πολιτικό προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας,

Η καθημερινή προσπάθεια για ασφάλεια στις πτήσεις, οδικές μεταφορές και στις λοιπές δραστηριότητες, αλλά και για διασφάλιση υγείας και εργασίας για το προσωπικό, αποτελεί σταθερή διαχρονική επιδίωξη που αναπτύσσεται παράλληλα και ενισχυτικά της αποστολής.

Με την ευκαιρία της εβδομάδας ασφάλειας πτήσεων-εδάφους και οδικής ασφάλειας, θέλω ιδιαίτερα να επισημάνω τη σπουδαιότητα και τον αδιάλειπτο χαρακτήρα του θεσμού, δεδομένου ότι η επίδοση μιας Αεροπορίας στην Ασφάλεια Πτήσεων - Εδάφους θεωρείται κύριο στοιχείο της επιχειρησιακής ικανότητας.

Το φάσμα και η πολυπλοκότητα των δυναμικών δραστηριοτήτων που περικλείονται στην αποστολή της Πολεμικής Αεροπορίας διευρύνονται συνεχώς τόσο εντός όσο και εκτός συνόρων, γεγονός που δημιουργεί ταυτόχρονα και την ανάγκη εντοπισμού και διαχείρισης ποικίλων εν δυνάμει εστιών κινδύνου.

Τα στατιστικά στοιχεία ατυχημάτων στην Πολεμική Αεροπορία δείχνουν μια ενθαρρυντική πορεία ως προς το στόχο μείωσης αυτών, καταδεικνύοντας έτσι ότι οι προσπάθειες του προσωπικού δεν είναι επί ματαίω, ενώ η γενικότερη στρατηγική βρίσκεται στη σωστή κατεύθυνση. Παράλληλα όμως φαίνεται ότι η συμμετοχή του ανθρώπου στα ατυχήματα αποτελεί τον κυριότερο παράγοντα, πράγμα που σημαίνει ότι υπάρχουν σαφή περιθώρια για καλύτερη επίδοση στην Ασφάλεια Πτήσεων - Εδάφους.

Επίσης η μείωση ατυχημάτων με υπηρεσιακά οχήματα που καταγράφηκε κατά το τρέχον έτος καταδεικνύει ότι οι προσπάθειες του προσωπικού σε τομείς όπως η εκπαίδευση, η επίβλεψη και η εγρήγορση βρίσκονται στη σωστή κατεύθυνση, ενώ ταυτόχρονα ενισχύει την πεποίθηση ότι η επιδίωξη για περαιτέρω περιορισμό των ατυχημάτων είναι προσδόκιμη.

Την παραπάνω θετική εικόνα σκιάζει η σκληρή πραγματικότητα της αύξησης των τροχαίων ατυχημάτων στις ιδιωτικές μετακινήσεις με Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητα και ειδικά με δίκυκλα.

Ο φόρος αίματος που καταβάλλει η αεροπορική οικογένεια στην ασφαλτο αποτελεί πλέον μια οδυνηρή πτυχή της καθημερινότητας που δεν αφήνει κανένα περιθώριο ολιγωρίας για την ανάληψη δράσεων και πρωτοβουλιών σε κάθε επίπεδο ώστε να γίνουμε πιο αποτελεσματικοί στον τομέα της οδικής ασφάλειας. Στο πλαίσιο αυτό βρίσκονται ήδη σε φάση υλοποίησης καινοτόμες πρωτοβουλίες όπως η συμμετοχή προσωπικού της Πολεμικής Αεροπορίας σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα σχολής ασφαλούς οδήγησης δίκυκλων και διεύρυνση του προγράμματος και σε άλλες μονάδες.

Το πολλαπλά επιβεβαιωμένο επίπεδο αξιών και αρετών του προσωπικού της Πολεμικής Αεροπορίας εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις για επιτυχία στην καλλιέργεια υγιούς παιδείας ασφαλούς οδήγησης μέσα από σωστή

ενημέρωση ευαισθητοποίηση.

Πέρα από τη γλώσσα των αριθμών βρίσκεται η ανθρώπινη ζωή που δεν αποτιμάται με νούμερα και ως υπέρτατη αξία επιβάλλει να εξαντλούμε κάθε δυνατότητα προκειμένου να μην αφήνουμε τίποτα στην τύχη. Όπλα στη μάχη αυτή είναι η άρτια εκπαίδευση, ο επαγγελματισμός, η υπευθυνότητα, η συλλογικότητα, η υπέρβαση του εγώ, η γνήσια συναδελφική αλληλεγγύη και ο έλεγχος της παρορμητικότητας.

Χρειάζεται επιμονή για να αποκαλύπτουμε και θάρρος για να αναγνωρίζουμε τις διάφορες αδυναμίες σε όποιο επίπεδο και αν εντοπίζονται. Το ανθρώπινο λάθος είναι φυσικό φαινόμενο αλλά μπορεί να είναι και προβλέψιμο. Και δεν γίνεται μόνο από τον ιπτάμενο η τον τεχνικό στη γραμμή. Οι προϋποθέσεις μπορεί να εδράζουν και στην επίβλεψη και σε διαδικασίες ή ακόμα και σε θεσμούς. Η διαρκής ανησυχία και αναζήτηση αποτελούν μονόδρομο.

Θα ήταν υποβάθμιση να ψάχνουμε για κίνητρα για να λειτουργούμε με πνεύμα ασφάλειας. Δεν υπάρχει σοβαρότερο κίνητρο από το να μας έχει η οικογένεια μας και η πατρίδα μας.

Μέσα στην ιδιαίτερη οικονομική συγκυρία που διανύει η χώρα μας πρέπει να καταστεί σαφές ότι ο τομέας της Ασφάλειας Πτήσεων - Εδάφους είναι αυτός που δεν επιδέχεται καμία έκπτωση, και οι όποιες προσπάθειες περιστολής δαπανών σε καμία περίπτωση δεν θα επεκτείνονται σε τομείς που επηρεάζουν την ασφάλεια του προσωπικού.

Τέλος θα ήθελα να σας συγχαρώ για τη μέχρι τώρα προσπάθεια σας, καλώντας σας να συνεχίσετε με την πίστη και το ψυχικό σθένος που σας διακρίνει, τον απρόσκοπτο αγώνα για να εξασφαλίζετε καθημερινά την ακεραιότητα του προσωπικού και των μέσων και κατ' επέκταση την αποτελεσματικότητα της Πολεμικής Αεροπορίας.

Αντιπύραρχος (Ι) Ευάγγελος Τουρνάς
Αρχηγός